

## ПРЕСС-РЕЛИЗ

**19 мая 2024 года – Всемирный День памяти жертв СПИДа**

По решению Всемирной организации здравоохранения ежегодно каждое третье воскресенье мая проводится Всемирный день памяти жертв СПИДа.

Одним из символов солидарности с людьми, которых затронула проблема ВИЧ-инфекции, является красная лента, предложенная в 1991 году художником Франком Муром. Красную ленту прикалывают к одежде во время проведения информационных мероприятий.

День памяти призван привлечь внимание общественности на проблему ВИЧ-инфекции, информировать людей об актуальных мерах профилактики и заставить задуматься о том, что проблема может коснуться каждого, поддержать живущих с ВИЧ. Важная задача мероприятий, приуроченных к Дню памяти, – формирование социальной среды, исключая дискриминацию по отношению к людям, зараженным вирусом иммунодефицита человека.

Широкое информирование о мерах профилактики, мотивация населения к обследованию на ВИЧ, наблюдению и лечению, являются главными факторами сдерживания распространения ВИЧ-инфекции. Участники движения против ВИЧ-инфекции организуют лекции и другие мероприятия просветительского характера, главная задача которых – предупредить людей об угрозе заражения.

С даты регистрации первого случая заболевания (1987 год) по 30 апреля текущего года в Смоленской области было зарегистрировано 5488 случаев выявления антител к ВИЧ, в том числе 94 – с начала текущего года. Более 70% заболевших (3856 человек) – постоянные жители Смоленской области.

В январе – апреле 2024 года максимальное число случаев заболевания ВИЧ-инфекцией было выявлено среди постоянного населения города Смоленска (20), Рославльского (7), Сафоновского (7), Ярцевского (6), Смоленского (5), Дорогобужского (5), Руднянского (5) районов. В числе выявленных в текущем году ВИЧ-инфицированных 17% имеют постоянную регистрацию в других субъектах Российской Федерации (Кемеровская, Московская, Иркутская, Оренбургская, Мурманская, Псковская, Калужская, Новосибирская области, г. Москва, Республика Северная Осетия-Алания, Республика Башкортостан, Краснодарский, Забайкальский и Алтайский края); один человек прибыл из Казахстана.

Продолжают регистрироваться заболевания, связанные с инфицированием ВИЧ при осуществлении трудовой деятельности в других субъектах России, в основном в г. Москве (7,4% от числа выявленных в текущем году заболеваний).

С максимальной частотой заболевания ВИЧ-инфекцией выявлялись у молодых людей в возрасте 31-40 лет, доля которых в текущем году составила 45,7%. Сравнительно часто – в 34% случаев – ВИЧ-инфекция была диагностирована в возрастной группе от 41-го до 50-ти лет. Заболевание также выявлено у 12-ти молодых людей в возрасте 21-30 лет (12,8%) и у 7-ми граждан старше 50-ти лет (7,4%).

Среди выявленных с начала 2024 года ВИЧ-серопозитивных преобладают мужчины, удельный вес которых составил 64,9%.

Основным фактором инфицирования ВИЧ оставались незащищенные половые контакты (72,4%); в 27,6% случаев заражение было обусловлено инъекционным употреблением наркотиков. Следует отметить, что среди мужчин удельный вес наркопотребления как причины инфицирования ВИЧ составил 37,5%, тогда как 90,3% женщин заразились половым путем. Формируя ответственное отношение к собственному здоровью, каждый человек может уберечь себя и близких от инфицирования ВИЧ.

С целью раннего выявления ВИЧ-инфекции в Смоленской области реализуется эффективная система скрининга населения. В 2023 году обследование на ВИЧ прошли 32,1% населения области, что на 5,1% выше, чем годом ранее. Тестирование на ВИЧ имеет важное значение для своевременного выявления и назначения специфической терапии людям, живущим с ВИЧ, что позволяет значительно улучшить качество их жизни и предотвратить развитие СПИДа. Пройти обследование на ВИЧ бесплатно можно в любом государственном учреждении здравоохранения, где имеется процедурный кабинет для забора крови. При обращении в ОГБУЗ «Смоленский центр профилактики и борьбы со СПИД» (г. Смоленск, ул. Фрунзе, д. 40, здание детского инфекционного корпуса (корпус № 1); тел. 27-10-35) обследоваться можно анонимно.